

启示录要道略解第二十九讲 提纲

启示录 7:1-8 节 以色列人受印（以色列全家得救）

以色列人受印

神因与亚伯拉罕立的约，印以色列十二支派的犹太人。虽然以色列人一直悖逆犯罪、得罪神，激怒祂，但神是信实的，有慈爱，有怜悯，仍顾念他们，要保守被拣选的子民。

另有一位天使（是主耶稣）从日出之地上来，拿着永生神的印（代表权柄），要印神众仆人的额。以色列十二支派受印的数目共有十四万四千，每一支派是一万二千（启 7:2-8），（这数目是完全及伟大的意思）。以法莲及但这两个支派，因为拜金牛犊而被除名，由约瑟及玛拿西代替。

属灵异象的三个画面

我们看属灵的异象，要注意三个画面：1) 天上。2) 地上。3) 地底下。

第 1 章在天上看见主的荣威。2、3 章七个教会的异象在地上。4、5 章又回到天上，第 4 章一开始就看见天门开了（教会被提），见有一个宝座安置在天上，羔羊坐在宝座上。第 6 章开始又回到地上。第 7 章前半（1-8 节）以色列人受印在地上，后半（9-17 节）有无数的人站在宝座前颂赞敬拜，异象又回到天上。

父在子里，子又在父里

耶稣在临死前已知道父已将万有交在祂手里（约 13:3；3:35），神也早已立祂为承受有的，也曾藉着祂创造诸世界（万有因祂而立）。祂是神荣耀所发的光辉，是神本体的真像，常用祂全能的命令托住万有（万有依靠祂）。祂洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边（希 1:2-3）（右边代表权力权柄）。基督是神本体的真相，只有父怀里的独生子将祂表明出来（约 1:18）。祂道成肉身，取了人的形象（本体的真像），人本是按着神的形象造的，祂带着肉体升天，坐在宝座上。父神是看不见的，而且父在子里，子又在父里，看见子就是看见父，所以宝座只有一位神（约 14:7-11）。

父与子一直是同在的，只有在两种情况下暂时离开：

- 1) 耶稣背负我们的罪（成了罪人）钉十字架时，父神离开祂了，甚至掩面不顾，因为神是圣洁的，所以，主在十字架上喊：「我的神，我的

神，为什么离弃我？」

- 2) 要执行任务时，子从父怀里出来，以使者的身份被差遣（希 3:1）。有时又称天使（启 7:2）（这使者在原文中与使徒为同一个字）。